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            Revistă de cultură contemporană n Serie nouă n ianuarie 2015 www.revistatimpul.ro  3 Andrei Giurgia SUPLIMENT Î ncă din perioada școlii primare au‑ zeam mereu sintagma: „trebuie să ne căutăm un model în viaţă”, pentru că trebuie să știm să ne apreciem valorile și să le respectăm. Cu timpul, mi‑am dat seama că așa este. În jurnalism, am căutat mereu puncte de reper și modele. Nu pentru a le copia, ci pentru a învăţa de la ele. Le citeam articolele, biograﬁile, re‑ portajele, interviurile pe care le dădeau în anumite publicaţii și îmi imaginam cum ar ﬁ ca și eu să ajung să stau de vorbă cu ei faţă în faţă. După primii ani de ucenicie am ajuns să întâlnesc persoane importante din spa‑ ţiul public, să stau de vorbă cu ele, să scriu despre evenimentele la care participau, să facem schimb de idei și chiar să le in‑ tervievez. Aceste sfaturi și exemple le‑am oferit mereu colegilor din Asociaţia Stu‑ denţilor Jurnaliști (ASJ) din Iași și vreau să cred că le‑au fost de folos. Fiecare generaţie are modelele și va‑ lorile ei. Viteza cu care astăzi se mișcă lumea ne face uneori să uităm ori să ignorăm ce se petrece lângă noi. Tocmai din această cauză, revista de cultură con‑ temporană Timpul, Editura Adenium, Asociaţia Revistei TIMPUL și Asociaţia Studenţilor Jurnaliști au pus la cale pri‑ ma ediţie a unui eveniment ce avea un scop bine deﬁnit: recunoașterea valori‑ lor, susţinerea și aprecierea lor la scenă deschisă. Gala Oamenii Timpului a reunit în aceeași seară tot ce a avut Iașul mai bun în anul 2014. O întrecere între valori, bine monitorizată de un juriu naţional și având o contribuţie susţinută a noii generaţii de jurnaliști care acum se formează. Mem‑ brii ASJ au fost o piesă din acest puzzle cultural care a dus la reușita evenimentu‑ lui. Tinerii au avut ocazia și șansa de a sta de vorbă cu Emil Brumaru, Constantin Chiriac, Adrian Cioroianu, Cătălin Sava sau Daniel Cristea‑Enache, de a participa la organizarea acestui eveniment și de a învăţa ce presupune o astfel de punere în scenă. Comunicarea este cheia succesu‑ lui în orice domeniu. Vreau să cred că au învăţat foarte multe lucruri din această experienţă și că ea nu va ﬁ singulară. Este foarte important să ﬁi angrenat în diverse proiecte. Așa se nasc ideile bune, relaţiile și responsabilităţile pe care ar trebui să le aibă ﬁecare generaţie. În paginile acestui supliment veţi aﬂa amănunte despre a treia provocare la care au răspuns studenţii din cadrul ASJ și despre felul în care au văzut ei acest eve‑ niment cultural. Reportaje, declaraţii la cald ale juriului și câștigătorilor, precum și un interviu‑lecţie oferit de Constantin Chiriac, directorul Teatrului Naţional „Radu Stanca” din Sibiu. Pe vremea mea nu aveam astfel de oportunităţi, însă le‑am căutat și am avut numai de câștigat. Avem valori în toate domeniile. Trebuie să le descoperim, să le apreciem și să învăţăm de la ele. Oa‑ menii timpului nostru sunt lângă noi și trebuie să îi apreciem. Gala Oamenii Timpului sau recunoaşterea valorilor Gala Oamenii Timpului 2014 Pe 13 decembrie 2014 au fost decernate premiile la cele zece categorii ale Campaniei Oamenii Timpului n  2 Constantin Chiriac: „Mă întorc acasă, la Prisăcani, mă descalţ și stau cu picioarele în iarbă, în faţa casei” n Primii Oameni ai Timpului n  6  4‑5 Juriul naţional al Galei Oamenii Timpului – responsabilitate și profesionalism n  7  8 Jurnalismul cultural şi implicarea socială în dezbatere publică n Lansarea ediţiei speciale a revistei Timpul n 
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Revistă de cultură contemporană n Serie nouă n ianuarie 2015 www.revistatimpul.ro
 3
 Andrei Giurgia
 SUPLIMENT
 Încă din perioada școlii primare au‑zeam mereu sintagma: „trebuie să ne căutăm un model în viaţă”, pentru că
 trebuie să știm să ne apreciem valorile și să le respectăm. Cu timpul, mi‑am dat seama că așa este. În jurnalism, am căutat mereu puncte de reper și modele. Nu pentru a le copia, ci pentru a învăţa de la ele. Le citeam articolele, biografiile, re‑portajele, interviurile pe care le dădeau în anumite publicaţii și îmi imaginam cum ar fi ca și eu să ajung să stau de vorbă cu ei faţă în faţă.
 După primii ani de ucenicie am ajuns să întâlnesc persoane importante din spa‑ţiul public, să stau de vorbă cu ele, să scriu despre evenimentele la care participau, să facem schimb de idei și chiar să le in‑tervievez. Aceste sfaturi și exemple le‑am oferit mereu colegilor din Asociaţia Stu‑denţilor Jurnaliști (ASJ) din Iași și vreau să cred că le‑au fost de folos.
 Fiecare generaţie are modelele și va‑lorile ei. Viteza cu care astăzi se mișcă
 lumea ne face uneori să uităm ori să ignorăm ce se petrece lângă noi. Tocmai din această cauză, revista de cultură con‑temporană Timpul, Editura Adenium, Asociaţia Revistei TIMPUL și Asociaţia Studenţilor Jurnaliști au pus la cale pri‑ma ediţie a unui eveniment ce avea un scop bine definit: recunoașterea valori‑lor, susţinerea și aprecierea lor la scenă deschisă.
 Gala Oamenii Timpului a reunit în aceeași seară tot ce a avut Iașul mai bun în anul 2014. O întrecere între valori, bine monitorizată de un juriu naţional și având o contribuţie susţinută a noii generaţii de jurnaliști care acum se formează. Mem‑brii ASJ au fost o piesă din acest puzzle cultural care a dus la reușita evenimentu‑lui. Tinerii au avut ocazia și șansa de a sta de vorbă cu Emil Brumaru, Constantin Chiriac, Adrian Cioroianu, Cătălin Sava sau Daniel Cristea‑Enache, de a participa la organizarea acestui eveniment și de a învăţa ce presupune o astfel de punere în
 scenă. Comunicarea este cheia succesu‑lui în orice domeniu. Vreau să cred că au învăţat foarte multe lucruri din această experienţă și că ea nu va fi singulară. Este foarte important să fii angrenat în diverse proiecte. Așa se nasc ideile bune, relaţiile și responsabilităţile pe care ar trebui să le aibă fiecare generaţie.
 În paginile acestui supliment veţi afla amănunte despre a treia provocare la care au răspuns studenţii din cadrul ASJ și despre felul în care au văzut ei acest eve‑niment cultural. Reportaje, declaraţii la cald ale juriului și câștigătorilor, precum și un interviu‑lecţie oferit de Constantin Chiriac, directorul Teatrului Naţional „Radu Stanca” din Sibiu.
 Pe vremea mea nu aveam astfel de oportunităţi, însă le‑am căutat și am avut numai de câștigat. Avem valori în toate domeniile. Trebuie să le descoperim, să le apreciem și să învăţăm de la ele. Oa‑menii timpului nostru sunt lângă noi și trebuie să îi apreciem.
 Gala Oamenii Timpului sau recunoaşterea valorilor
 GalaOamenii
 Timpului2014
 Pe 13 decembrie 2014 au fost decernate premiile la cele zece categorii ale Campaniei Oamenii Timpului n
 2
 Constantin Chiriac:„Mă întorc acasă, la Prisăcani, mă descalţ și stau cu picioarele în iarbă, în faţa casei” n
 Primii Oameni ai Timpului n
 6
 4‑5
 Juriul naţional al Galei Oamenii Timpului – responsabilitate și profesionalism n
 7
 8
 Jurnalismul cultural şi implicarea socială în dezbatere publică n
 Lansarea ediţiei speciale a revistei Timpul n
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 Revistă de cultură contemporană editată de Asociaţia Revistei TIMPUL şi susţinută de grupul editorial Adenium.
 Donează în conturile campaniei pentru salvarea casei lui Enescu din Mihăileni, judeţul Botoșani:
 În seara de 13 decembrie 2014, scările de marmură ale Teatrului Naţional „Vasile Alecsandri” au fost urcate de doamne
 elegante, însoţite de domni galanţi, ca în serile de bal de odinioară la care luau parte familiile aristocrate. Gala Oamenii Timpului a fost deschisă de recitalul pianistei Raluca Știrbăţ. Artista a interpretat piese de mare virtuozitate, preponderent din repertoriul lui George Enescu, în vederea colectării de fon‑duri pentru restaurarea casei din Mihăileni, judeţul Botoșani, unde a copilărit marele com‑pozitor și care astăzi se află într‑o stare înain‑tată de degradare. După încheierea spectaco‑lului caritabil, prezentatorii Adrian Păduraru şi Andrei Giurgia au anunţat cei zece câști‑gători ai Galei, cele trei premii speciale și cele două distincţii In Memoriam.
 Zece Oameni ai Timpului, toţi unul şi unul
 Pentru nominalizaţi, emoţiile au început odată cu deschiderea primului plic. Câști‑gătorii au urcat pe marea scenă pentru a primi trofeul, emoţionaţi de valul de aplau‑ze din sală. Gala i‑a oferit publicului ieșean ocazia de a cunoaște activitatea nominali‑zaţilor și a câștigătorilor, mai ales că unele domenii sunt mai puţin mediatizate de pre‑sa scrisă și audiovizuală. Unii au intuit că trofeul „Oamenii Timpului” va ajunge la ei, văzând locul în sală spre care au fost îndru‑maţi. „Rândul I, locul numărul 9 e un loc destul de în margine. Am crezut mai întâi că este o revanșă a celor de la Teatrul Naţional din Iași, a celor de la Operă, despre ale căror spectacole am scris destul de critic, dar ajun‑gând la festivitate și așezându‑mă acolo,
 am văzut că e un loc foarte strategic”, a spus zâmbind Oltiţa Cîntec, critic de teatru, di‑rectorul artistic al Teatrului pentru Copii și Tineret „Luceafărul” din Iași și profesor aso‑ciat al Universităţii de Arte „George Enescu”, Facultatea de Teatru.
 Poetul Emil Brumaru a presupus că va obţine premiul la categoria sa încă dinaintea începerii Galei, după atitudinea domnului Radu Vancu, care a jurizat categoria „Litera‑tură”: „Mulţumesc juriului, în special lui Radu Vancu. Am avut presimţirea că voi lua pre‑miul ăsta pentru că Radu Vancu, care este un om foarte politicos, cât am stat pe hol, a stat numai cu spatele la mine. Îi sunt recu‑noscător pentru treaba asta”.
 Membrilor juriului le‑a revenit cea mai dificilă sarcină, aceea de a‑i alege pe cei mai buni dintre cei mai buni. Unii dintre ei au declarat chiar că această primă ediţie li s‑a lipit de suflet. Deși nu au putut fi prezenţi toţi juraţii, absenţa acestora a fost din plin compensată de momentele în care au fost prezentaţi publicului în moduri cu totul neaș‑teptate. Excelenţa Sa Claudio Pérez Paladino a trimis o scrisoare în care și‑a motivat lip‑sa, iar Maia Morgenstern, jurat la categoria „Tinere valori”, le‑a transmis un mesaj video tuturor celor prezenţi cu următorul mesaj: „În acest moment, mă aflu alături de maes‑trul Radu Beligan la un spectacol aniversar. Aniversarea a 96 de ani de viaţă”, a spus actriţa Maia Morgenstern, încheind cu pro‑misiunea unei revederi cât mai apropiate.
 La intrarea în Teatrul Naţional, dar și la cele ale sălii de spectacol, voluntarii au în‑tâmpinat oaspeţii, invitaţii, nominalizaţii și susţinătorii ieșeni. În public am întâlnit o pe‑reche venită tocmai din Timișoara. Cei doi
 se aflau la Iași ca să viziteze orașul și au auzit că este un eveniment important la Naţiona‑lul ieșean. S‑au declarat surprinși de faptul că intrarea era gratuită, mai ales că au avut ocazia să se bucure de concertul pianistei Raluca Știrbăţ.
 Convingerea unanimă a celor prezenţi la Gală a fost că în Iași avem mulţi Oameni ai Timpului care merită să fie recunoscuţi și  recompensaţi pentru ceea ce au realizat pentru locuitorii urbei moldave.
 A consemnat Ancuţa Ciocoiu
 Pe 13 decembrie 2014 au fost decernate premiile la
 cele zece categorii ale Campaniei Oamenii Timpului
 Din anul 2014, revista de cultură contemporană ieşeană patronează Gala Oamenii Timpului. Evenimentul, aflat la prima ediţie, face parte din campania cu aceeaşi denumire. Cu intenţia de a evidenţia persoanele care au contribuit la dezvoltarea culturii în spaţiul românesc, echipa revistei Timpul a concretizat un proiect important pentru comunitatea ieşeană şi nu numai. Gala a încheiat o campanie de promovare a valorilor
 Iaşului, iar trofeele au fost acordate pe baza deciziilor membrilor juriului naţional.
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 Daniel Șandru, directorul revistei de cultură con‑temporană Timpul, a pre zentat în cadrul lansării ediţiei speciale a revistei obiectivele îndeplinite
 în anul 2014 și planul editorial pentru anul următor. Tot cu această ocazie, s‑a anunţat faptul că, începând din 2015, vor fi schimbări importante: ,,Dacă până acum re‑vista se distribuia gratuit, o noutate ar fi că din luna ia‑nuarie va fi pusă spre vânzare și va fi distribuită în toată ţara”. Mai trebuie menţionat faptul că Timpul este singura revistă de cultură din România care, în afara rubricilor dedicate artei, conţine o secţiune de filosofie. „Diversitate. Asta am încercat să fac”, a conchis Daniel Șandru.
 „Timpul reprezintă un pariu cu istoria”, a spus Adrian Cioroianu, reamintind că „nu este doar o publicaţie apă‑rută în 1876, ci a fost și un semnal de libertate și eliberare
 în 1989, după Revoluţie, cu un colectiv foarte îndrăzneţ și curajos”. Adrian Cioroianu a apreciat, de asemenea, formatul elegant, calitatea textelor publicate și ţinuta se‑rioasă a dialogului promovat de revista ieșeană.
 Timpul şi noul val de tineri jurnaliştiTot în cadrul lansării s‑a vorbit despre suplimentele
 din 2014 ale revistei de cultură contemporană Timpul. Primul a fost dedicat festivalului Serile Filmului Româ‑nesc TIMPUL, din luna mai 2014, organizat de Asociaţia Studenţilor Jurnaliști (ASJ) împreună cu revista ieșeană. O parte dintre tinerii din ASJ au realizat reportaje și au luat interviuri regizorilor și actorilor invitaţi. Al doilea supliment a avut în prim‑plan Festivalul Internaţional
 de Literatură și Traducere (FILIT). Și aici, o echipă din cadrul ASJ a realizat pagini de reportaje, interviuri cu scriitori, jurnaliști și traducători invitaţi la ediţia a II‑a a FILIT Iași. Daniel Șandru intenţionează, prin acest exer‑ciţiu de presă scrisă pe care‑l oferă tinerilor din ASJ, să iniţieze o școală informală dedicată scriiturii de presă.
 Ediţia specială a revistei a cuprins numerele lunilor noiembrie și decembrie 2014, unite într‑o retrospectivă culturală a anului 2014, în rubrici de actualitate cultura‑lă, opinie, anchetă, filosofie, interviu, proză, eseu, politică internaţională, poezie și reportaj. Pentru acest număr de sfârșit de an, prilejuit și de campania Oamenii Timpului, Daniel Șandru a semnat un editorial dedicat excelenţei Iașului și Galei Oamenii Timpului.
 A consemnat Ramona Lozneanu
 Lansarea ediţiei speciale a revistei Timpul
 După dezbaterea cu privire la importanţa jurnalismului cultural, a avut loc lansarea ediţiei speciale a revistei de cultură contemporană Timpul. Cele două evenimente au adunat un public numeros, fidel revistei de cultură ieşene. Lansarea a
 avut loc în prezenţa directorului revistei, prof. univ. dr. Daniel Șandru, a directorului Bibliotecii Centrale Universitare ,,Mihai Eminescu” din Iaşi, domnul Gheorghe Teodorescu, şi a decanului Facultăţii de Istorie a Universităţii din Bucureşti, prof. univ. dr. Adrian Cioroianu, şi a fost moderată de redactorul-şef al revistei, Gabriel Cheşcu.
 Evenimentul a fost moderat de prof. univ. dr. Daniel Șandru, care a declarat:
 „Grigore T. Popa a fost unul din‑tre intelectualii publici remarca‑bili din perioada interbelică, o perioadă în care mirajul puterii a sucit minţile multor personali‑tăţi ale vremii. În spaţiul româ‑nesc de atunci, era o modă ca intelectualii să fie înregimen‑taţi. Au fost însă și excepţii, pre‑cum Grigore T. Popa și savantul Petre Andrei, care au îmbrăţișat valorile democratice”.
 Prof. univ. dr. Doru Tompea, rectorul Universităţii „Petre Andrei”, a atras atenţia asupra
 aspectelor esenţiale ale persona‑lităţii profesorului ieșean: „A fost un intelectual public, prozator, orator, victimă a urgiilor vremu‑rilor, așa cum s‑a întâmplat și cu Petre Andrei. Comunismul i‑a dis‑trus viaţa, i‑a suprimat activitatea la Academie, de profesor. Rămâ‑ne o personalitate marcantă a vie‑ţii noastre publice interbelice”.
 Coordonatorul volumului, dr. Richard Constantinescu, și‑a mărturisit onoarea de a fi pre‑zent la Iași, precizând că editarea volumului face parte dintr‑un de‑mers mai larg, și anume publica‑rea întregii opere publicistice a lui Grigore T. Popa în zece volume,
 plus o monografie: „Grigore T. Popa provine din Șorănești, as‑tăzi Emil Racoviţă, un spaţiu care a oferit României foarte mulţi academicieni. În ceea ce îl pri‑vește, putem afirma că l‑a înso‑ţit  o coerenţă pe toată durata vieţii sale. (…) Cei care se ocupă astăzi de Iași – Capitală Cultu‑rală ar trebui să aibă în vedere
 și  maniera în care se promova Iașul la București în perioada lui Grigore T. Popa, prin interme‑diul revistei Prietenii Iașului. (…) Grigore T. Popa a fost un demo‑crat convins, care s‑a opus falsifi‑cării ale gerilor din 1946, dar și am‑belor regimuri din acea vreme”.
 A consemnat Andrei Giurgia
 Lansarea volumului Jurnalul unui savant român în America
 În cadrul Galei Oamenii Timpului, vineri, 12 decembrie 2014, la Universitatea „Petre Andrei” din Iaşi a fost lansat volumul Jurnalul unui savant român în America, coordonat de dr. Richard Constantinescu, prefaţat de Dumitru Radu Popa şi dedicat personalităţii profesorului, medicului, creatorului de şcoală şi scriitorului Grigore T. Popa.
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 Dacă vă rog acum să‑mi descrieţi co‑pilăria dumneavoastră, cu ce aţi începe și în ce culori aţi descrie‑o?
 Până la trei ani am fost prinţul acestei lumi. Bunicul a fost foarte bogat, a avut aproape două mii de hectare de pământ, la‑curi și păduri. A fost o minunăţie! Am avut caleașcă, guvernante, pian, tot ce trebuie! Iar când aveam trei ani comuniștii ne‑au luat tot. N‑am putut să mai recuperăm nimic. Bu‑nicul a avut șaisprezece copii, pe ultimul l‑a făcut la 78 de ani. Bunica a trăit 109 ani, iar el 105 și când rușii l‑au pus să semneze că dă totul Partidului Comunist, i‑a explodat inima. Ne‑am trezit desculţi și cu tot avutul luat. Primii bani pe care i‑am câștigat, cei mai fru‑moși și cei mai curaţi bani din lume, au fost făcuţi spunând Crezul la biserică. La patru ani, să te așezi în faţa Domnului și să‑l rogi pentru bine, pentru frumos, pentru credinţă, pentru iubire, pentru lucruri pe care le sim‑ţeai, pentru că n‑aveai cum să le conceptuali‑zezi. Apoi, îmi amintesc, pe la șapte ani mi‑am luat primii pantofi. Nu avusesem pantofi până atunci; am umblat desculţ sau cu opinci. A fost o maturizare incredibilă! Și de‑atunci am fost primul în orice.
 Dar primele cărţi când le‑aţi avut?Am învăţat să scriu și să citesc la trei ani.
 Imediat după ce s‑a întâmplat nenorocirea. Tata și mama m‑au trimis la bunica dinspre mamă, care, la rându‑i, avea șaisprezece copii. Deci eu, dacă vreau să fiu în Parlamentul României, îmi aduc rudele și nu‑i nici o pro‑blemă. Dar nu doresc asta. La ea, la Comarna, iarna, bunica îmi citea seara dintr‑o carte. Nu mai știu ce s‑a întâmplat cu cartea aia, nu‑mai că ea îmi citea seara. Și urmăream cu degetul. În toamnă, când m‑am întors, știam zeci de poezii, reușeam să scriu și să citesc. Nu știu cum am făcut. Eu de la trei ani am știut asta. Acum știu să spun poezii vreo trei săptămâni încontinuu. Aţi văzut cum a înce‑put discursul meu (n. red.: la primirea pre‑miului în cadrul Galei Oamenii Timpului), acela era un fragment. Puteam să vă ţin câ‑teva zile. Ce înseamnă concept care se adună în poezie! Eu, în primul rând, sunt actor. De‑acolo am plecat. Am terminat Colegiul „Negruzzi”, șef de promoţie. Peste tot am fost șef de promoţie. N‑am fost nicăieri pe un loc în care să fie cineva înaintea mea. La fel și la IATC, cum era pe vremea respectivă. Toate structurile pe care le‑am dezvoltat
 după aceea le‑am dezvoltat după principiul legăturii cu pământul, pe care eu o am.
 Cum este această legătură cu pă‑mântul?
 Mă întorc acasă, la Prisăcani, mă descalţ și stau cu picioarele în iarbă, în faţa casei. Pentru că acolo unde te‑ai născut, acolo este centrul lumii. Tot acolo sunt cercurile con‑centrice energetice, cu care trebuie să te în‑carci. Eu dorm patru ore pe noapte. Muncesc cam 18‑20 de ore. Și mi‑am creat un complex de exerciţii, am călătorit până acum în 147 de  ţări, în unele am fost de mai multe ori. De  peste tot am învăţat și „am luat pentru acel corp pe care‑l vezi”, vorba lui Nichita Stănescu, „și vinovat de felul lui eram pre‑cum sunt arborii că‑s verzi”. Am luat tot ce e mai bun din filosofie, mișcare, energie. Am atât de multe proiecte și am nevoie de asta. Sunt profesor universitar la șaisprezece uni‑versităţi din lume, conduc doctorate. Și vor‑bim despre universităţi mari: UCL, Sorbona, London School of the Arts, New York Uni‑versity, Essen University, unde a fost Pina Bausch, cele două mari universităţi polone‑ze Varșovia și Cracovia, Academia de Arte Frumoase de la Sankt Petersburg, cele două mari universităţi din Shanghai și Beijing. Am făcut o platformă doctorală în așa fel în‑cât să înlăturăm răul, nu numai din România, ci și din lume. Răul care s‑a instaurat ca o pecingine în România, pentru că, de la cea mai înaltă treaptă până la cea mai joasă, sunt atât de mulţi doctori universitari care au lu‑crări în spate copiind, luând douăzeci de cărţi, amestecându‑le, făcând o ciorbă berli‑neză, scoţând o carte și ajungând doctori. Așa nu! Sibiul, cu Festivalul de Teatru, va fi platforma de promovare. Are o mare dimen‑siune academică, dar este bazată, în primul rând, pe o mare dimensiune practică. Vă dau un exemplu, pentru că întotdeauna cel mai bine este să ne raportăm la viaţă: proiectul Timpului, care vrea să vină cu modele de oa‑meni care schimbă societatea. Cum ne im‑plicăm? Cum schimbăm, inclusiv atitudinea unui primar care poate c‑a fost bine intenţio‑nat, dar a reacţionat greșit? Eu dau aici cir‑cumstanţe, nu spun că‑i o chestie voită, dar Iașul își vrea teii înapoi. În clipa în care mer‑gem pe astfel de lucruri într‑o dezbatere, e clar că avem de‑a face cu o dimensiune prac‑tică a lucrurilor, care duce după aceea la o amplă cercetare teoretică, ce vine cu niște
 Constantin Chiriac
 Este profesionistul diplomaţiei culturale şi face acest lucru în totală concordanţă cu viaţa. Urăşte verbul a se descurca atunci când acesta exprimă abilitatea românilor de a trece prin viaţă cu superficialitate. Dacă a început un proiect sau a pus o idee în sprijinul unei comunităţi, a luptat pentru dezvoltare, unicitate şi performanţă.
 Constantin Chiriac este directorul Teatrului Naţional „Radu Stanca” din Sibiu, managerul Festivalului Internaţional de Teatru de la Sibiu şi actor. Pe lângă toate acestea, este unul dintre cei care nu au pierdut legătura fundamentală cu pământul şi cu locurile natale. Ţine mult la tineri, tocmai de aceea le oferă un rol în toate câte face. A revenit la Iaşi pentru Gala Oamenii Timpului, unde a fost distins cu premiul pentru „Diplomaţie culturală”. Discursul de pe scena Naţionalului ieşean şi l-a început cu o poezie, iar apoi i-a asigurat pe cei prezenţi că ar putea să recite trei săptămâni fără pauză.
 Avem teatrologie peste tot în România, dar nu văd nici un critic tânăr care să aibă un bagaj so‑lid de cunoștinţe și care să‑și asume ceva.
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 concluzii, propune niște posibi‑le soluţii și dezvoltă un proiect creator. Asta mă interesează pentru acest popor, care este plin de imaginaţie, de creativita‑te, dar care este leneș și are la bază un verb pe care‑l urăsc, mă descurc, și pentru care sunt feri‑cit că are un președinte neamţ, care chiar va ordona.
 „Am considerat fundamental ca, în tot ceea ce fac, să se regăsească tinerii”
 Cum aţi reușit să aduceţi Teatrul Naţional din Sibiu la nivelul la care este?
 Am cel mai performant tea‑tru din lume. Teatrul Naţional din Sibiu e singurul teatru naţi‑onal aflat în subordinea primă‑riei, pentru că este aberant ca un teatru naţional cum este cel din Iași să se ducă să stea la poarta Ministerului Culturii din București. De ce? Unde este pu‑blicul Iașului? Nu este aici, nu este, vorba englezului, belonging to the community? Tot ce‑am dez voltat acolo, am dezvoltat în acord cu viaţa. Am făcut un fes‑tival care a pornit acum 22 de ani, cu trei ţări și opt spectacole. Și acum este al treilea din lume. De fapt, este cel mai mare, pen‑tru că este un festival unic. Au loc patru sute de spectacole în zece zile, care vin din șaptezeci de ţări. Cu 66 de spaţii în care se joacă spectacole, de la tot ceea ce înseamnă spaţiu public până la structurile indoor, plus că sunt spectacole în toate bisericile. Ei, imaginaţi‑vă ce ar fi în Iași, să ai  în toate bisericile spectacole de toate riturile. Inclusiv în sina‑gogă, peste tot.
 Ce anume din ceea ce fa‑ceţi consideraţi că este cel mai important?
 Am considerat fundamental ca, în tot ceea ce fac, să se regă‑sească tinerii. Peste tot în lume, este o tentaţie absolut stupidă de a înjura tinerii: că sunt inculţi, că n‑au metodă, că nu vor să se im‑plice. Am făcut o școală de tea‑tru. Este singura din lume care n‑a produs nici un șomer de șai‑sprezece ani. Numai că ea este legată direct de Teatrul Naţional din Sibiu. Toţi studenţii au șan‑sa să intre în competiţie și să ajungă într‑o distribuţie la Silviu Purcărete, la Andrei Joldak, la Dabija, la Kanzaburo Nakamura. În același timp, am creat singu‑ra școală de management cultu‑ral din România. Oamenii aceș‑tia nu învaţă nimic teoretic, ei
 sunt calaţi pe toate programele teatrului, pe toate programele festivalului, pe toate programele Centrului de Cercetare și pe programul Bursei de Spectaco‑le, despre care lumea știe foarte puţin. La nivelul tuturor ţărilor din lume, dezvoltate și demo‑cratice, există potenţialul unei pieţe de spectacole. Orice spec‑tacol este o marfă, chiar dacă nu ne place lucrul acesta, cel puţin din punctul de vedere românesc. Nu se poate să nu ai un dialog cu cel cu care intri în contact. Sau dacă nu ești în stare, tu, ar‑tist, trebuie să‑ţi găsești un in‑termediar în acest dialog. De asta am și făcut școala de mana‑gement cultural, uitând de tot ceea ce înseamnă teatrologie, care este o aberaţie, cu riscul că‑i voi supăra pe colegii mei din România. Avem teatrologie peste tot în România, dar nu văd nici un critic tânăr care să aibă un bagaj solid de cunoștinţe și care să‑și asume ceva. În același timp, nu mai avem nici o direc‑ţie, nici o viziune, iar din cauza asta, în cadrul ediţiei de anul viitor, voi aduce doi mari dra‑maturgi din Germania, pentru ca lumea să înţeleagă sistemul dramaturgic german. Acolo exis‑tă un director general și un dra‑maturg, iar cei doi își asumă
 conducerea unei instituţii de spectacole pe o anumită perioa‑dă, de patru‑cinci ani. Drama‑turgul vine acolo cu conceptul artistic. La noi, vine un directo‑raș, se descurcă și el cum poate și aduce și el – dacă prinde – un regizor mai bun, dă și el lovitura, face un spectacol mai bun, cum se întâmplă și pe la Iași. După aceea ne mai descurcăm, mai avem trei‑patru spectacole, niște comedioare, ne mai descurcăm și cu asta. Nu, acolo, directorul este cel care vine cu o viziune, cu o filosofie, care cunoaște co‑munitatea și nevoile acesteia. Apoi, gândesc împreună ce regi‑zori aduc, ce texte iau, ce sceno‑grafi, ce muzicieni, ce coregrafi. Vreau să prezint acest model tuturor teatrelor din România. Eu nu sunt un om care păstrează totul pentru el.
 Știu că puneţi mare accent pe voluntariat. De ce anume și cum procedaţi?
 Am cea mai mare platformă de voluntariat. Am o mie de ti‑neri care vin de peste tot din lume. Dar marele avantaj este că nu este nici un heirupism. Sunt vreo zece mii care aplică, iar eu fac o selecţie criminală, ca să am numai oameni de care am
 nevoie și care, la rândul lor, se pot îmbogăţi. Vă dau un exem‑plu: cu Japonia am un proiect strategic din 2005. Exact pe zona voluntariatului. Cea mai mare problemă a Japoniei este suicidul. Zi de zi, zece oameni se sinucid, dintre care opt sunt ti‑neri. Și ei au considerat că Festi‑valul de la Sibiu este cel mai alive festival, în care relaţia umană este prioritară. Din 2005, am dezvoltat un proiect strate‑gic cu ei. Și de atunci s‑au dez‑voltat 384 de mari evenimente în marile orașe ale Japoniei. Și nu glumesc, credeţi‑mă, poate par megaloman, dar dacă vă po‑vestesc toate, veţi spune chiar că sunt super‑megaloman. Tot ce aduc eu din Japonia, și aduc cele mai mari nume, care uneori înseamnă costuri pe care nici nu ni le putem imagina, vin pe cheltuiala Japoniei, pentru că am pus la dispoziţie acest pro‑gram de voluntariat. Vă mai spun că din 2005 și până acum s‑a redus cu 1,5% rata suicidului în Japonia, graţie tuturor eveni‑mentelor pe care le‑am dezvol‑tat acolo.
 Când v‑aţi dat seama că aveţi carisma de a aduna oa‑meni în jurul dumneavoastră și puterea de a‑i convinge să
 muncească în proiectele pe care le propuneţi? Mă refer la proiecte care poate unora li se par imposibile, dar care acum sunt o tradiţie în Sibiu.
 Când eram la liceul „Costa‑che Negruzzi”. Este locul care m‑a format. Și astăzi am făcut o mare reverenţă, pe care sper ca toată lumea să o înţeleagă. Când am terminat eu, era liceu numai de băieţi și avea o sală de spec‑tacole. În același timp, avea un regim drastic: regim de studiu, de antrenament fizic, de sociali‑zare. În 1976, domnul Dan Hăulică, unul dintre cei mai mari enci‑clopediști ai acestui neam, a pu‑blicat în revista Secolul 20 „Aș‑teptându‑l pe Godot”. E un text criminal, pe care bineînţeles că nu l‑am înţeles. I‑am intuit înţe‑legerea și l‑am montat în sala de spectacole. Dezbaterile din dor‑mitor, în care ne băteam pe zona literară, dacă suntem maiores‑cieni sau dacă suntem pe zona dobrogeană, au fost cu adevărat formatoare. În același timp, am avut șansa unei mari biblioteci, pentru că era un liceu în care toţi au donat, așa cum și eu, la rân‑dul meu, am făcut și fac. A fost o perioadă excepţională.
 A consemnat Corina Gologoţ
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 Raluca Știrbăţ, premiu special: „Am primit cu mare bucurie propunerea revis‑tei Timpul de a participa în cadrul acestei gale‑eveniment cu un concert de pian pen‑tru a impulsiona campania de salvare a Casei lui Enescu din Mihăileni, campanie în care revista Timpul și Editura Adenium s‑au implicat efectiv și exemplar. Salvarea Casei Enescu de la Mihăileni nu este doar o acţiune de restaurare a unor «ziduri», ci, mult mai mult, reprezintă modul în care înţelegem să preţuim și să păstrăm valo‑rile trecutului, readucând la viaţă un în‑treg teritoriu enescian plin de simboluri și semnificaţii. Gala Oamenii Timpului s‑a dovedit un succes deplin prin ceea ce și‑a propus, prin calitatea excepţională a no‑minalizaţilor și a juriului și prin modul admirabil în care a fost realizată.”
 Șerban Sturdza, premiu special: „Acest premiu, care nu îmi aparţine, îl voi da co‑legilor mei, tinerii arhitecţi, care au lucrat în mod voluntar vara aceasta, și celor trei studenţi de la Arhitectură, care își vor lua diploma în sesiunea din primăvară cu restaurarea casei de la Mihăileni. Arhi‑tecţii din România au preluat acest pro‑iect de la Raluca Știrbăţ. O piesă muzicală, o casă, poate și o mașină sunt concepute și construite dacă le studiezi bine, după proporţia de aur, după legea lui Fibonacci, ce are în spate o puternică spiritualitate. La fel are și casa de la Mihăileni, așa mică și distrusă cum o vedeţi. Graţie foarte mul‑tor persoane ea a fost salvată.”
 Mălina Ciobanu, câștigătoarea cate‑goriei „Tinere valori”: „Sunt fericită că mă număr printre câștigătorii primei ediţii a Galei Oamenii Timpului, alături de per‑sonalităţile ce fac parte din elita Iașului și nu numai. Nu există bucurie mai mare decât aceea de a ști că ceea ce faci nu este de prisos, iar munca îţi este apreciată și răsplătită. Felicitări organizatorilor, eve‑nimentul este o reușită.”
 Petru Ciubotaru, câștigătorul premiu‑lui special pentru 50 de ani de activitate pe scena Teatrului Naţional „Vasile Alec‑sandri” din Iași: „Mă bucură recunoaște‑rea publică a celor 50 de ani de activitate profesională pe care i‑am dăruit Teatrului Naţional și pe care Teatrul Naţional mi i‑a
 dăruit mie. E o reciprocitate care durează de foarte mult timp și care cred că va mai dura. Această Gală este absolut minuna‑tă. Este un început care, probabil, va crea un șir întreg de ediţii. Demarează foarte bine, are eleganţă și și‑a găsit locul într‑un teatru cum nu există altul mai frumos.”
 Leonidas Rados, câștigător al catego‑riei „Memorie și istorie”: „Este vorba des‑pre o muncă de aproape doi ani pentru editarea memoriilor lui V.A. Urechia. A fost ieșean, moldovean, născut la Piatra Neamţ, apoi și‑a făcut studiile la Iași, a fost printre primii profesori ai Universită‑ţii ieșene. Iașul și‑a pierdut în primul rând spiritul comunitar, de aceea cred că aceas‑tă gală este o bună ocazie de a ne redes‑coperi, de a strânge legăturile dintre cei implicaţi, într‑o formă sau alta, în viaţa Iașului.”
 Alexandru Lăzescu, despre Alex Savitescu – distincţie In Memoriam: „Alex a umplut un gol important, a creat un soi de continuitate. A lăsat în urmă lucruri importante și sper ca cei apropiaţi de vâr‑sta lui, colegii, să ducă mai departe ce a început el. Această gală este un prilej de a scoate în evidenţă oameni și întâmplări importante.”
 „Iașul iubește teii”, grupul de iniţia‑tivă civică, câștigător la categoria „Socie‑tate civilă”, reprezentat de Alexandrina Dinga: „Este o încurajare foarte mare pen‑tru noi premiul din această seară, pentru
 că toată activitatea noastră a fost recu‑noscută public și, dacă ne uităm în urmă la momentele grele, în care am fost criti‑caţi, jigniţi, cu siguranţă că le depășim mai ușor după această distincţie. Gala este mai mult decât binevenită.”
 Norina Forna, câștigătoare la catego‑ria „Sănătate”: „Acest premiu este o onoa‑re și o bucurie, un impuls pentru activită‑ţile pe care le desfășor în domenii precum sănătate, învăţământ și cultură. Mi‑am dorit ca Centrul de Medicină Dentară din Iași să fie un exemplu de reușită prin do‑tarea de vârf, prin formarea studenţilor și practicienilor și prin conexiunile pe care le are cu universităţi din străinătate, prin comisiile pe care le reprezint.”
 Constantin Chiriac, câștigător la ca‑tegoria „Diplomaţie culturală”: „Este un moment emoţionant pentru mine, pentru că îmi desfășor activităţile în străinătate, departe de Iași. Aici m‑am format, iar Li‑ceul Internat «Costache Negruzzi» a con‑tat enorm de mult pentru mine. Cred că la nivelul României trebuie să refacem ceea ce înseamnă comunitate. Cultura poate aduce, dincolo de beneficiile spirituale, și un beneficiu economic. Dacă principalul atu al ţărilor arabe este petrolul, la nivelul Europei, marea bogăţie este cultura și ci‑vilizaţia.”
 Tatiana Beck, despre Michael Beck – distincţie In Memoriam: „Mi‑l amintesc pe soţul meu cu mare regret, îl plâng zilnic și totodată îi cinstesc memoria. A fost o personalitate, am avut numeroase concer‑te împreună, eu fiind pianistă și profesor la Universitatea de Arte «George Enescu» din Iași. Sper să pot duce mai departe ceea ce a făcut el, cu forţele mele. Această Gală este un adevărat triumf, una dintre cele mai frumoase la care am asistat.”
 Emil Brumaru, câștigător la categoria „Literatură”: „Anul acesta împlinesc 76 de ani și acest premiu este o încoronare a ac‑tivităţii, a distracţiei mele literare. Apre‑cierea a venit de la oameni pricepuţi și profesioniști. Este o distincţie de trecut în CV. Mă bucură faptul că în cadrul aces‑tei Gale au fost nominalizaţi oameni de toate vârstele.”
 Oltiţa Cîntec, câștigătoare la catego‑ria „Arte”: „Gala Oamenii Timpului este un eveniment special, pentru că se con‑centrează asupra oamenilor care au adus un plus de valoare spirituală Iașului. Pen‑tru mine este foarte important să fiu un om al timpului meu. Vreau chiar să cred
 că mă aflu puţin chiar înaintea timpului prezent, pentru că acesta este rolul pro‑iectelor mele: să anticipez.”
 Viorel Ilișoi, câștigător la categoria „Jurnalism cultural”: „Este o mare surpri‑ză, nu mă așteptam să câștig premiul acesta. Când spun jurnalism cultural mă gândesc strict la reflectarea evenimen‑telor, la comentarea lor. Întâmplarea a făcut ca anul acesta să scriu o carte des‑pre Iașul cultural interbelic și cred că se în‑cadrează foarte bine la jurnalism cultural. Mai rar vezi un eveniment de o asemenea anvergură.”
 Marius Ursache, câștigător la catego‑ria „Antreprenoriat (reprezentat de Alec‑sandru Grigoriu): „Eterni.me este un pro‑iect ambiţios, pe măsura imaginaţiei lui Marius Ursache. Referitor la Gală, mă bucur să văd că astfel de iniţiative pornesc chiar din Iași și sper ca Oamenii Timpului să devină un pilon și un susţinător puternic al inovaţiei, cu fiecare ediţie a sa.”
 Constantin Cucoș, câștigător la cate‑goria „Educaţie și cercetare”: „Îi felicit pe iniţiatorii acestui proiect cultural pentru că au deschis o ușă spre educaţie, învăţă‑mânt și cercetare, despre care se discută mult, dar se face puţin. Le doresc celor de la echipa Timpul să aibă parte pe viitor de cât mai mulţi, autentici și valoroși Oameni ai Timpului. Prin ei, viitorul timpului poate fi prefigurat și promovat încă din prezent.”
 Dan Lungu, premiu special pentru FILIT: „Iniţiativa Galei Oamenii Timpului mi se pare foarte inspirată și realizată pro‑fesionist. E un semn de maturitate a unei comunităţi și un exerciţiu indispensabil de reconfirmare a identităţii să pui sub lumina publică a reflectoarelor reușitele de peste an ale comunităţii, să omolo‑ghezi valorile. Mă bucur că FILIT a luat un premiu deosebit, asta arată că Iașul a vibrat în acele zile magice.”
 Pagină realizată de Betty Manolache
 Primii Oameni ai Timpului
 În seara de 13 decembrie, Oamenii Timpului au primit aprecierea publicului ieşean pentru activitatea lor culturală, ştiinţifică, artistică şi antreprenorială de excepţie. Emoţia şi bucuria care i-au însoţit pe marea scenă a Teatrului Naţional au fost expresia împlinirii profesionale resimţite în faţa recunoaşterii publice a valorii talentului şi muncii lor.
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 Daniel Șandru: „Competiţia a fost strânsă. Au fost câteva ca‑tegorii disputate  – de exemplu, «Tinere valori» și «Sănătate» –, la care opţiunile juriului au coincis cu voturile publicului. Dezbate‑rile au durat două ore și jumăta‑te, fiecare jurat având datoria să le prezinte celorlalţi membri ai juriului atât opţiunea sa, cât și o argumentare în favoarea nomi‑nalizatului ales pentru a lua pre‑miul. Aș adăuga un fapt inedit: la «Diplomaţie culturală», Exce‑lenţa Sa Claudio Pérez Paladino, care m‑a mandatat să‑i prezint opţiunea în faţa juriului, a ple‑dat iniţial pentru două nume, dar regulamentul stipula clar că nu se pot acorda premii ex  aequo pe categorii. Pentru ediţiile ur‑mătoare ne dorim aceeași struc‑tură  a juriului, pentru că sunt oameni nu doar foarte compe‑tenţi în ceea ce fac, ci și recu‑noscuţi ca specialiști în fiecare dintre domeniile amintite. Este un proiect împlinit, bine dus la capăt. Fiecare dintre cei patru parteneri, Editura Adenium, Aso‑ciaţia Revistei Timpul, redacţia revistei și nu în ultimul rând Aso‑ciaţia Studenţilor Jurnaliști, a avut partea sa importantă în pro‑ducerea și organizarea eveni‑mentului și am convingerea că celelalte ediţii vor fi din ce în ce mai bune.”
 Liviu Mihaiu: „Cred că Gala Oamenii Timpului a căzut la fix, ca un desert mult așteptat, ca o sărbătoare a orașului de care oa‑menii au nevoie organic, în ceea ce îi privește pe cei mai destoi‑nici cetăţeni ai săi. Cred cu tărie că această Gală va deveni unul dintre tabieturile culturale ale orașului. Am pledat pentru deci‑zia mea, pentru că Alexandrina Dinga te poate motiva eficient, pentru că are un mod de impli‑care, leadership și persuasiune în chestiunile civice pe care le‑aș numi smooth power. Cetăţenii Iașului sunt conștienţi că orașul e al lor și că pot revendica public orice este legitim pentru binele comunităţii.”
 Radu Vancu: „După nivelul superlativ al primei ediţii, Gala Oamenilor Timpului n‑are nevoie de nici o încurajare, ci doar de finanţare. Un astfel de eveniment, care pune Iașul undeva sus de tot pe harta axiologică a României, merită orice sacrificiu financiar. Cu toată diferenţa de vârstă de
 la categoria pe care am jurizat‑o, competiţia a fost totuși strânsă. Domnul Brumaru mi‑a mărturisit după premiere că a avut emoţii. Prin poezia lui extraordinară, prin proza hipnotică din epistolarele lui, el este una dintre cele câteva stele fixe de pe harta literaturii române de azi. Ar trebui să‑i fim toţi recunoscători pentru că, re‑nunţând la orice gesticulaţie de arivism social, s‑a dus mort‑copt după himera Literaturii – pe care, iată, ne‑a făcut‑o și nouă vizibilă.”
 Excelenţa Sa Claudio Pérez Paladino: „Vă felicit pentru obiec‑tivele pe care le‑aţi realizat până în prezent și îmi exprim întreaga admiraţie pentru tot ceea ce aţi înfăptuit. Vă doresc mult succes în continuare în nobila dumnea‑voastră misiune și, de asemenea, la realizarea tuturor obiectivelor pe care vi le propuneţi.”
 Maia Morgenstern: „Le mul‑ţumesc organizatorilor Galei Oa‑menilor Timpului pentru curajul și iniţiativa lor de a face cunos‑cut opiniei publice acest feno‑men uluitor, și anume talentul și ambiţia unor copii de a‑și expri‑ma crezul artistic. Cred că fie‑care dintre aceste micuţe genii merită pe deplin să fie alesul, premiantul. Nu ascund faptul că mi‑a fost foarte greu să aleg, să jurizez, să decid. Fie ca măies‑tria și talentul Mălinei Ciobanu, felul în care face să vibreze vioa‑ra, să încânte generaţii multe în anii ce vin. Îi rog pe fiecare să primească din partea mea cele mai calde felicitări și o sinceră reverenţă.”
 Mioara Anton: „Singularita‑tea Galei Oamenii Timpului în peisajul cultural actual îi conferă din start un statut de excepţiona‑litate, iar acest lucru se datorea‑ză în totalitate echipei grupate în jurul revistei Timpul. Gala a fost o recunoaștere a valorilor comunităţii ieșene și trebuie să reprezinte un exemplu și pentru celelalte orașe ale ţării. O naţiu‑ne nu poate exista fără memo‑rie, așa cum nici istoricii nu‑și pot justifica existenţa în absen‑ţa izvoarelor istorice. Memorii‑le lui V.A. Urechia – Din tainele vieţei. Amintiri contimporane (18401882) – editate de Leonidas Rados înseamnă recuperarea me‑moriei noastre istorice și punerea în valoare a unor personalităţi re‑prezentative pentru procesul com‑plicat de modernizare pe care so‑cietatea românească l‑a traversat în secolul al XIX‑lea.”
 Daniel CristeaEnache: „Gala Oamenii Timpului a avut un ștaif și o organizare care mi s‑au im‑pus. Am privit cu un ochi «rău» organizarea, pentru a‑i găsi vreo hibă, dar n‑am găsit. Simplu spus, gala a reafirmat demnita‑tea profesiunilor noastre, fie că am fost juraţi, laureaţi ori nomi‑nalizaţi, artiști, profesori sau oa‑meni de știinţă. Competiţia a fost foarte frumoasă, fiindcă, precum echipele din Champions League, «jucătorii» de la secţiunea «Jur‑nalism cultural» sunt nume de prim‑plan în breaslă și în aria profesională specifică. El însuși conștient de acest fapt, laureatul,
 Viorel Ilișoi, mi‑a spus la finele Galei că nu se aștepta să câștige. Opţiunea mea pentru domnia sa nu a fost una ușor de luat, dar, odată făcută, am fost bucuros să văd că ea a întrunit unanimita‑tea voturilor în juriul naţional condus de Daniel Șandru.”
 Cătălin Sava: „Ce a făcut re‑vista Timpul, mai întâi prin rebranding‑ul său și apoi prin acest proiect fabulos numit Gala Oa‑menii Timpului, este un semn că amplitudinea culturală și nu nu‑mai a Iașului devine o certitu‑dine la nivel naţional. Faptul că revista Timpul a înţeles să re‑compenseze această meritocra‑ţie a Iașului este un semn că acești oameni sunt, da, Oameni ai Timpului. Jurizarea a fost ex‑trem de strânsă, fiecare dintre cei cinci nominalizaţi fiind ade‑vărate VIP‑uri în lumea artelor ieșene. Oltiţa Cîntec este pentru mine un exemplu de constantă perseverenţă. Admir la ea pasiu‑nea ardentă și constantă pentru domeniul în care activează, loia‑litatea pentru un domeniu al fru‑mosului căruia, dacă nu i te dedici cu toată doza de frumos, rămâne doar o meserie. Mă bucur că am fost parte din nucleul admirabil care a reușit să facă din Iași un oraș al timpului nostru. De‑abia aștept să revin aici.”
 AlexandruVlad Ciurea: „În‑curajez ca această Gală să devi‑nă o tradiţie culturală, știinţifică și academică. De asemenea, în‑curajez mediatizarea evenimen‑tului în întreaga ţară, pregătirea
 din timp a competiţiei, eventual din luna septembrie, cooptarea obligatorie a tuturor factorilor responsabili, administrativi, poli‑tici, culturali și religioși din mu‑nicipiul Iași. Competiţia a fost extrem de strânsă. Cu toţii meri‑tau să fie premiaţi. Doamna Norina Forna ne motivează prin ascensi‑unea corectă, treptată, în deplin progres, atât pe linie didactică, profesională, cât și pe linie știin‑ţifică. Un rol esenţial în decerna‑rea premiului l‑au reprezentat multiplele acţiuni efectuate în ca‑drul Universităţii de Medicină și Farmacie «Gr.T. Popa» din Iași. Ca urmare a eforturilor doamnei profesor dr. Norina Forna, au fost create trei centre de excelenţă unice în spaţiul academic, care deschid noi orizonturi în pregă‑tirea studenţilor de la Facultatea de Medicină Dentară.”
 Bogdan Piţigoi: „Cred că Gala Oamenii Timpului a fost un eve‑niment de o ţinută înaltă, unde au intrat în competiţie, din punc‑tul de vedere al nominalizărilor, oameni foarte valoroși prin ceea ce au creat, au realizat și prin ei înșiși. Premiile care au fost acor‑date i‑au ales pe cei mai buni dintre cei buni în accepţiunea juriului. Cred că Gala Oamenii Timpului va avea mai multe edi‑ţii, pentru că atunci când un eve‑niment își dovedește succesul, el trebuie să continue.”
 Pagină realizată de AnaMaria Ungureanu
 Juriul naţional al Galei Oamenii Timpului – responsabilitate și profesionalism
 Barometrul succesului Galei rezultă şi din cele 27 245 de voturi consultative înregistrate pe site-ul www.oameniitimpului.ro. Cea mai importantă etapă a jurizării a fost însă cea în care câştigătorii au fost desemnaţi de un juriu riguros, format din: Radu Vancu (Literatură), Cătălin Sava (Arte), Adrian Cioroianu
 (Educaţie şi cercetare), Liviu Mihaiu (Societate civilă), Excelenţa Sa
 Claudio Pérez Paladino (Diplomaţie culturală), Mioara Anton (Memorie şi istorie), Daniel Cristea-Enache ( Jurnalism cultural), Maia Morgenstern (Tinere valori), Alexandru-Vlad Ciurea (Sănătate), Bogdan Piţigoi (Antreprenoriat). Preşedintele juriului a fost Daniel Șandru, directorul revistei Timpul. Declaraţiile pe care juraţii ni le-au dat după Gală confirmă faptul că scopul pe care organizatorii săi şi-l fixaseră a fost atins.
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 Oaspeţii au fost invitaţi să‑și spună opiniile cu privire la presa culturală
 și dacă aceasta a avut vreun rol în revigorarea societăţii civile din ultimul an, din punct de vedere democratic. George Onofrei a con‑siderat că presa culturală nu a reușit să contribuie la această re‑vigorare, deoarece acum reviste‑le de cultură sunt tipărite într‑un număr redus și nu reușesc să aibă un impact major asupra citi‑torilor: ,,Îmi amintesc că, în urmă cu un deceniu, în revistele cultu‑rale se iscau adevărate dezbateri cu mare impact. Îmi amintesc de disputa dintre Andrei Pleșu și
 domnul Marino, iar o astfel de dispută culturală este foarte greu de realizat în zilele noastre. A dispărut acest impact. Înainte, în revistele de cultură, chiar era pu‑blicat un întreg dialog. De exem‑plu, se scria ceva în România literară, iar răspunsul apărea în Observator cultural”.
 Profesorul Emil Munteanu a ţinut să precizeze că revistele cul‑turale nu ajung la liceeni: ,,Elevii nu citesc reviste de cultură. Anul trecut, revista Alecart i‑a luat un interviu unei olimpice, iar una dintre întrebări a fost ce revistă de cultură citește, iar ea a răspuns că nu citește astfel de reviste.
 Practic, nu cunoștea niciuna. Fata respectivă a fost olimpică din clasa a V‑a până în clasa a XII‑a. Așadar eu cred că asupra tineri‑lor presa culturală nu are nici un impact”.
 Alexandru Lăzescu a schim‑bat nuanţa dezbaterii: ,,Eu cred că ne cramponăm prea mult de ideea de presă scrisă. Aceasta poate circula pe canale ce sunt mult mai ușor accesibile. Cred că ceea ce a lipsit și lipsește în con‑tinuare este acel tip de dezba‑tere intelectuală care poate să vină din sfera culturală sau a celor care sunt apropiaţi de re‑dacţii, dar nu numai într‑un
 sens foarte strict, ci într‑un sens mai larg. Sunt o mulţime de teme, de exemplu, religia și so‑cietatea, asocierea cu teroris‑mul, lumea musulmană”.
 Ideea lui Alexandru Lăzescu l‑a provocat pe Liviu Mihaiu să precizeze: ,,suntem o rușine a Europei de Est în ceea ce priveș‑te consumul de cultură, educaţia și starea spirituală. Există teze de doctorat care sunt un dezas‑tru și de aici pleacă totul”. Vorbi‑torul a considerat că prin cultură lumea se poate salva individual, iar o salvare ar mai fi și în jurna‑liștii culturali, dacă i‑am iubi mai mult.
 Continuarea dezbaterii printre tineri
 După cele două ore de dia‑log despre presa culturală, impli‑carea socială, democraţie, tinerii și valorile românești, discuţiile s‑au mutat pe holul bibliotecii, unde publicul a continuat să schimbe idei pe marginea teme‑lor abordate. Participanţii și‑au exprimat entuziasmul cu privire la dezbatere, unii dintre ei fiind de părere că s‑a discutat și s‑a fă‑cut prea mult referire la politică.
 A consemnat Mădălina Chiriluţă
 Tinerii din ASJ, studenţi și foști studenţi, au acceptat să fie voluntari în cadrul
 evenimentului Gala Oamenii Timpului pentru experienţa lu‑crului în echipă și dezvoltarea abilităţilor de comunicare și or‑ganizare. Membrii ASJ au recu‑noscut că „voluntariatul este ase‑menea unui loc de muncă, dar în loc să te plătească cineva cu bani, te plătește cu experienţă”. Pe deasupra, există și satisfacţia sinceră de a munci alături de co‑legi. Unul dintre voluntari ne‑a mărturisit: „Nu pot transpune pe hârtie absolut tot ce reprezintă voluntariatul pentru mine, dar, dacă ar fi să mă rezum la câteva cuvinte, aș spune că înseamnă respect pentru cei din jur, înţele‑gere, solidaritate și bucurie pen‑tru lucrul în echipă”. Campania Oamenii Timpului iniţiată de re‑vista de cultură contemporană Timpul a oferit cale liberă tineri‑lor jurnaliști să‑și îmbogăţească experienţa practică, despre care uneori aud doar la cursurile de la facultate. Proiectul Oamenii Timpului a presupus o regulă de
 bază pentru voluntari: să fie im‑plicaţi și, odată intraţi în joc, să fie serioși.
 Munca şi satisfacţia muncii în echipă
 Sarcinile pe care le‑au primit voluntarii nu au fost nici ușoare și nici puţine. Timp de aproxima‑tiv o lună de zile, fiecare a ocu‑pat un rol important în organi‑zarea Galei din 13 decembrie de la Naţionalul ieșean. De la scrie‑rea invitaţiilor și înmânarea lor și până la întocmirea mapelor de prezentare și înmânarea lor către invitaţi, cu toţii au dat o mână de ajutor esenţială pentru buna
 desfășurare a evenimentului. Voluntarii au promovat Gala Oamenii Timpului prin diverse mijloace media, cum ar fi mediul online, dar și prin anunţuri în cadrul cursurilor de la facultate.
 Imediat după promovarea evenimentului în mediul online – prin evenimentul creat pe reţea‑ua de socializare Facebook și pe site‑ul www.oameniitimpului.ro – și în oraș, cu ajutorul afișelor, reacţiile au început să apară atât din partea oamenilor de cultură, cât și a colegilor voluntarilor. Mirarea acestora era formulată prin întrebări cum ar fi: „Chiar va avea loc la Iași un eveniment de o asemenea anvergură în care să fie implicaţi și tinerii?”.
 Câţiva membri ai ASJ au or‑ganizat pentru prima dată și o conferinţă de presă. Întrucât ma‑joritatea sunt studenţi la Jurna‑lism și Comunicare, își vor aminti cu siguranţă detaliile tehnice și de comunicare la cursurile de la facultate.
 Reverenţa voluntarilor pentru Excelenţa Iaşului
 Voluntarii ASJ au făcut și ei o reverenţă marilor valori ie‑șene, așa cum și‑a propus Gala Oamenii Timpului. Ei au fost primii care au votat, iar votul lor a fost în primul rând unul de
 încredere în privinţa proiectu‑lui, aflat la prima ediţie.
 Tinerii s‑au ocupat de invi‑taţi și au avut grijă de fiecare detaliu. Unii dintre ei au primit sarcina de a conduce membrii juriului în sală, iar alţii s‑au ocu‑pat de partea tehnică a eveni‑mentului. La intrarea în Teatrul Naţional, voluntarii au întâmpi‑nau invitaţii, direcţionându‑i către locurile din sală ce le erau rezervate. Nici în culise munca nu a fost ușoară, căci tot ei s‑au ocupat de fiecare persoană ce a urcat pe scena Teatrului Naţio‑nal. De asemenea, au avut grijă să preia câștigătorii categoriilor galei și să obţină interviuri de la fiecare. În plus, pe tot parcursul galei, au ţinut la curent publicul din mediul online cu tot ce s‑a petrecut.
 Cu dăruire și implicare, vo‑luntarii au reușit să dea viaţă unui eveniment de zile mari, care în mod sigur va deveni tradiţie pentru comunitatea ieșeană și nu numai.
 A consemnat IoanaLarisa Lazăr
 În Aula Bibliotecii Centrale Universitare ,,Mihai Eminescu” din Iaşi a avut loc dezbaterea cu titlul „Jurnalismul cultural şi implicarea socială”. Daniel Cristea-Enache (coordonator al comunităţii virtuale Literatura de azi), Alexandru Lăzescu (redactor-şef al revistei 22), Emil Munteanu (coordonator al
 revistei Alecart), George Onofrei (redactor-şef al Suplimentului de cultură),
 Radu Vancu (redactor al revistei Transilvania), Sorin Bocancea (editor coordonator al revistei de cultură contemporană Timpul) şi Liviu Mihaiu (jurnalist şi activist social) au căzut de acord asupra faptului că jurnalismul cultural face parte din implicarea socială şi invers. Daniel Șandru, directorul revistei Timpul, a moderat dialogul pe linia dezbaterii şi opiniei argumentate.
 Echipa de organizare a Galei Oamenii Timpului s-a bucurat de sprijinul voluntarilor Asociaţiei Studenţilor Jurnalişti (ASJ) din Iaşi. Douăzeci şi şase de tineri entuziaşti au trecut prin focul organizării unui mare eveniment, ocupându-se de bunul mers al lucrurilor în culise, primirea invitaţilor şi relaţia cu publicul Galei de pe 13 decembrie, desfăşurată în Sala Mare a Teatrului Naţional „Vasile Alecsandri”
 din Iaşi, când au fost premiate valorile şi excelenţa Iaşului.
 Jurnalismul cultural şi implicarea socială în dezbatere publică
 Cum să fii voluntar în pas cu Timpul
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